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ПРЕДГОВОР 
Овај уџбеник рађен је са циљем да се~на првом месту 

задовоље потребе наставе из предмета „Метеорологија са 
хлиматолагијом" у средњим пољопривредним школама свих 
типова, а према програму који је у пгу сврху лрописан од 
стране Министарства пољопџшвреде и шумарства ФНРЈ, 
Он дакле није намењен ни подешаван за одређени тип школа-, 
еећ садржи потребно градиво из ©вог предмета за све ти-
лове средњих пољопривредних школр. Свака ће школа у овом 
уџбенику наћи градиво које одговара њеном ужем програму. 

На другом месту, при изради овог уџбеника имао сам 
у виду и чињеницу, да скоро све пољопривредне школе и по-
љопривредно-истраживачкеустанове, па и многа пољоприв-
редна добра имају своје метеоролошт станице, да ће тих 
станица у најскоријем времену бити много више, и са знатно 
лотпунијом опремом, а да, међутим, како у тим стхшицама, 
тако и у другим лољопривредним установама, нема данас 
скоро никакве литературе ове врсте на нашем језику, Не-
достатак пак ове литературе велика је сметња у раду 
метеоролошких станица и коришћењу њихових резултата. 
Стога сам поједина поглавља ове књиге, која су важни/а за 
лољопривреду, обрадио потлуније^ како би се истовремено, 
бар донекле, задовољиле потребе агро-метеоролошких ста-
ница и друшх лољолривредних установа. У том циљу сам 
дддао на крају књиге неколико таблица за најнужнцја из-
рачунавања метеоролошких вредности. 

Овај се уџбеник састоји из две књиге | књига лрва 
„Метеорологија", која је овде, обухвата сва •осно&на знања о 
метеоролошким елементима и временским појавама; књига 
друга „Климатологија", која ће се штампати касније* садржи 



пајпре најнужнија основна теориска знања из климатологије^ 
а затим пружа кратку слику климатских прилика у Европи^ 
на БалканскоЈА Полуострву и ФНР Југославији. 

При изради овог уџбеника служио сам се, углавном, сле-
дећим делима." 
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У В 0 д 

Појам о метеорологији и времену— Метеорологија је наука 
која се бави лроучавањем атмосфере и свих природних појава̂  
које се у њој догађају. Те су појаве: температур-а и вла^иост 
ваздуха, ваздушни притисак, ветрови, облаци, магле, воденч 
талози (киша, снег, град, роса, слана итдД светлосне и елек-
тричне појаве и друге. Ове се ове појаве зову метеоролошки 
елементи, Окупно стање свих метеоролошких елемената у ат-
мосфери чини временско стање или време. Отуда се и еве ат-
мосферске појаве зову временске, или метеоролошке појаве, 
па се и сама ова наука често зове наука о времену. Име „ме-
теорологија" дошло је отуд, штосу се некад ове метеоролошке-
појаве звале метеорима. Данао -се метеорима зову само тзв. 
звезде падалицеј чијим се проучавашем бави астрономија. 

Све метеоролошке појаве су физичког карактера и н>и-
хово се проучавање врши по законима физике. па је отуд и 
метеоролотија само део физике, који се бавх! проу чавањем 
појава у атмосфери. 

Метеоролоптко време неког места или краја, у нзвесном 
часу, оличено је скупним стањем свих метеоролошких еле-
мената у том месту или крају, у дотичном часу. Али ее обич-
но, у животу, време карактерише оним метеоролошким поја-
вама, које се највише истичу, и које иајвише утичу н«, лСнвот 
и привредну делатност људи. Тако десто кажемо да је време-
лепо, ружно, променљиво, хладно, топло, ведро, облачно, ки-
шно, тихо, жега, цича, оморина итд. Појам лепог или ружног 
врездена није за свакога исти, али се обично под лешгм вре-
меном подразумева: претежно ведро, са благом температуром 
и тихом атмосфером. Ружио време је најчешће оличено облач-
ним временом, са воденим талозима и јаким ветром. 

Кад ружно време достигне јак степен свога развитка, зо-
ве се невреме, непогода или елементарна непогода. Јак излив 
кише зове се провала облака, а падање града туча; падање 
снега при јачем ветру је снежна вејавица, а кад је. ветар то-
лико јак, да подиже и усковитлава снег са земље, онда је 
мећава. 

Средње пак временско- стање неког лредела, извађеио на 
основу вишегодипгњих резултата метеоролошких осматрања,. 
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